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XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 26 LUGLIO 1996 

RISOLUZIONE IN COMMISSIONE 

La IX Commissione, 

considerato che: 

la legge 14 novembre 1995, n. 481, 
recante « Norme per la concor renza e la 
regolazione dei servizi di pubbl ica utili tà », 
ha rinviato, a t tesa la complessità ed im­
por tanza del set tore, ad una successiva 
legge la disciplina della au tor i tà garan te 
dei servizi di te lecomunicazione; 

la medes ima legge n. 481 del 1995, 
prevede che le sedi dell'Ufficio delle au to ­
rità garante dei servizi pubblici debbano 
essere il più possibile decent ra te e, comun­
que, poste c iascuna in regioni o città di­
verse; 

nella scelta delle sedi degli uffici di 
tali autor i tà garant i dei servizi pubblici è 
oppor tuno fare r i fer imento alle t radiz ioni 
storiche e culturali , agli insediament i in­
dustrial i ed economici preesistenti , alla esi­
stenza di accordi in sede comuni ta r ia r i ­
guardant i centr i di formazione ancorché 
tali accordi s iano a livello regionale; 

in questi giorni sta per essere ap ­
provato in sede governativa u n disegno di 
legge per la creazione e la disciplina del­
l 'autori tà di regolazione dei servizi di p u b ­
blica utilità nel set tore delle te lecomuni­
cazioni e, sulla stessa mater ia , sono state 
presenta te propos te di legge su iniziativa 
au tonoma di pa r l amen ta r i ; 

la regione Piemonte , e Tor ino in 
par t icolare , è da s empre a l l 'avanguardia 
nel set tore delle te lecomunicazione, come è 
tes t imoniato dalla c i rcostanza che a Tor ino 
h a n n o sede la Stet e la Telecom, a Tor ino 
è na ta l 'attuale Rai, che vi man t i ene tu t to ra 
la sede legale, in Piemonte, e, nella stessa 
Regione, ha sede la società che gestisce la 

seconda rete di telefonia cellulare, oltre 
che l 'Azienda naz ionale ope ran te nel set­
tore dell'Information e communication te­
chnology) 

a seguito della pubbl icazione del 
r a p p o r t o B a n g e m m a n n e del « l ibro bian­
co » di Delors, è s ta to da to impulso a livello 
europeo alle iniziative nel set tore delle 
te lecomunicazioni ; fra esse, si può inqua­
d r a r e il proget to pilota per una società 
regionale del l ' informazione, real izzato su 
iniziativa della regione Piemonte nel 1994; 

la p ropos ta del progetto, t rasmessa 
alla commiss ione europea , interessa per la 
Franc ia la regione del Nord Pas di Calais, 
per la Spagna Valencia, per la Grecia Sa­
lonicco, per la repubbl ica federale tedesca 
la Sassonia e per la Gran Bretagna il Galles 
nordoccidenta le ; 

la par tec ipaz ione del Piemonte al 
proget to ha u n costo complessivo di 1 
mi l iardo di lire di cui la metà a carico della 
Unione europea; 

u n memorandum di intesa fra le sei 
regioni in teressate al proget to è s tato sot­
toscri t to al proget to fin dal 1994 e, su 
iniziativa della regione Piemonte, è s tato 
costituito u n comita to di pilotaggio, la cui 
pres idenza è s tata a t t r ibui ta alla regione 
stessa, in ques to q u a d r o si inserisce l 'ap­
provazione da pa r t e della Giunta regionale 
del Piemonte , in da ta 27 maggio 1996, di 
un p iano di lavoro predispos to dal comi­
ta to di pilotaggio, a conferma e r iprova 
della a t t i tudine e della p ropens ione cultu­
rale del P iemonte nei confronti della in­
formazione e delle te lecomunicazioni ; 

impegna il Governo 

a prevedere che la città di Torino sia 
scelta quale sede della Autor i tà di regola­
zione dei servizi di pubbl ica utilità per il 
set tore delle te lecomunicazioni . 

(7-00049) « Mammola , Panat toni , Merlo, 
Bosco ». 




